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Culture

Saison en symétrie
CLASSIQUE - La série de concerts proposés par le Conservatoire de La Chaux-de-Fonds suit un fil conducteur original.

La saison 2008-2009 des Heures de musique du Conservatoire de La Chaux-de-Fonds innove cette année en donnant à sa série de concerts une thématique très originale, celle du palindrome. Le titre de la saison est lui-même une phrase lisible dans les deux sens: «Eve rêve». Partant d’une ouverture à double piano, elle s’achèvera sur un concert à double piano. En son axe central se dresse le Messie de Haendel, le 21 décembre. Entre ces bornes, deux quatuors à cordes, deux concerts à voix, et deux concerts familiaux répartis symétriquement.

Cette contrainte n’est pas farfelue, elle découle de la nécessité, pour les organisateurs, d’une rigueur dans le choix d’une programmation, d’une volonté de donner de nouvelles formes au concert classique. L’idée a germé, à l’origine, dans la tête d’un jeune pianiste israélien, David Greilsammer, venu enregistrer un disque sur le piano légendaire de la salle de musique de La Chaux-de-Fonds. Or il a conçu un programme en forme de palindrome, débutant et s’achevant sur Bach, convoquant toute une série de compositeurs d’époques variées (Keren, Brahms, Schönberg, Ligeti, Janacek, Cage) qui convergent naturellement au centre de gravité du concert, la Fantaisie en do mineur de Mozart. «Derrière l’apparente liberté de la fantaisie, constate le pianiste, se cache un ordre inconscient, qui nous imprègne, comme les rêves évanouis de la nuit. »

Le disque de David Greilsammer a connu un succès étonnant et c’est avec une émotion particulière que le pianiste revient «sur les lieux du crime, ou plutôt de naissance» de son projet, en ouvrant la saison palindromique des Heures de musique par son récital palindromique!

MATTHIEU CHENAL

Note:La Chaux-de-Fonds, l’Heure-Bleue, av. L. -Robert 27-29: jeudi 18, 20 h 15, David Greilsammer, piano. Loc. 032 967 60 50, www. heurebleue. ch. Disque: Fantaisie_fantasme, Naïve (distr. Musikvertrieb).
