« Qui a l’oreille assez fine pour entendre le soupir des roses qui se fânent ? »

Arthur Schnitzler, Relations et Solitudes

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Les Heures de Musique du Conservatoire de musique neuchâtelois, site de la Chaux-de-Fonds présentent leur saison de concerts 2007-2008
SOLITUDES
Nous sommes venus seuls. Nous nous en irons seuls.

Dans l’intermède, tout nous pousse à vivre ensemble, à tisser des relations sociales, amoureuses, professionnelles, de manière à appréhender le monde, à le comprendre ou à le maîtriser. De façon – peut-être – à se sentir moins seuls. Car les solitudes restent de l’ordre de l’exception ou de l’inacceptable.

S’il est bien un geste pourtant qui requiert – pour un temps – la solitude, c’est l’acte artistique.  Pablo Picasso disait que «rien ne peut être fait sans la solitude». Il se pourrait qu’il ait raison, tant l’acte créateur est une confrontation avec soi-même, et que cette confrontation, loin de ne mener qu’à soi, mène souvent vers l’autre, vers l’homme universel. La musique de Beethoven, les écrits de Rousseau, les symphonies de Mahler, les tableaux de Rothko nous placent fatalement face à nous tous. Fondements de notre société, ces œuvres sont les fruits d’un travail solitaire.  Paradoxe. Qui mène à penser que, peut-être, l’une des composantes de l’altruisme, c’est … l’égoïsme.

Nous avons élaboré une saison de concerts autour de ce paradoxe. La scène est un théâtre sur lequel on joue à comprendre le monde. Les dix concerts de la Saison 2007 – 2008 des Heures de musique inviteront donc sur scène des personnes seules. Seules face à tous. Solitude – jeu, artifice étrange qui place l’artiste au centre du monde. Seul. Et nous –public, lecteur – observons, fascinés, l’homme-tous, ce «je».

Au fil des concerts, nous traverserons le temps à la recherche de solitudes. Nous écouterons Chopin, nous nous assiérons en face de l’orgue. Nous interrogerons un geste compositionnel devenu familier: le travail avec l’ordinateur personnel, capable parfois de remplacer – à lui seul – les sons d’un orchestre entier. Nous nous plongerons dans l’une des œuvres les plus emblématiques du siècle dernier, les Sequenzas pour instruments seuls de Luciano Berio. Nous rencontrerons un artiste à la solitude fulgurante: Fritz Hauser, de retour avec un spectacle pour un homme et un seul tambour. Nous nous inviterons dans le salon de la Maison Blanche, dans l’intimité d’un instrument fascinant: l’archiluth. Enfin, c’est chez soi, que chacun aura la possibilité d’inviter un musicien pour un concert seul à seul, unique, bouleversant.

Une saison de concerts avec l’ambition – humble – de questionner un morceau de notre univers. Une manière de chercher l’autre encore. De tenter – seulement – de comprendre le monde. De s’asseoir face à lui. En écoutant filer le temps. 
François Cattin, Président des Heures de Musique
28 octobre 07, Josep Colom, piano

4 novembre, Samuel Blaser, trombone

2 décembre, Jovanka Marville, clavecin

27 janvier 08, Stanislas Romanowski, composition

24 février, Vincent Thévenaz, orgue

8 mars, Membres du Nouvel Ensemble Contemporain, sequenzas pour instruments seuls
27 mars, Daniel Gloger, voix

13 avril, Matthias Spaeter, archiluth

26 avril, Fritz Hauser, tambour de Bâle

Du 28 octobre 07 au 30 avril 08 Laurent Estoppey, saxophone, concert à domicile
Merci de laisser une belle place à ces concerts dans vos colonnes et de les agender dans vos mementos.

Avec nos meilleures salutations.
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Renseignements au fil de la saison sur www.inquarto.ch
Billetterie L’heure bleue

Av. Léopold-Robert 27-29 2300 La Chaux-de-Fonds tél : 032 967 60 50, 
www.heurebleue.ch
Plein tarif: 25.- / Réductions: 20.- / Etudiants et apprentis: 10.-

Les professeurs et étudiants des classes professionnelles du Conservatoire de musique neuchâtelois, ainsi que ainsi que les enfants jusqu’à 12 ans  et les élèves du Lycée Blaise-Cendrars de La Chaux-de-Fonds bénéficient de la gratuité. Les places ne sont pas numérotées.

